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Hirdetések nagyság szerint jutdnyos drban 

szdmitatnak meg. 

Vidékünk gazdatársadalma a mostani hetek-

ben kritikus napokat él át. Aggódva szemléli 

az időjárás minden változatát, kíváncsi szemmel 

es nem kevesebb aggodalommal figyeli a veté-

sek állapotát, mert hiszen a most következő 

párhét időjárási viszonyai döntik el a termelő 

gazdák ezreinek sorsat, mely körülmény viszont 

éppen nem közömbös, magának az orszagnak 

közgazdasági elete szempontjából sem. 

Régi elcsépelt (rázis, hogy Magyarország 

elsősorban földmivelő ország! De ha százszor 

frázis is ez, lehetetlen ezt újra es újra nem 

hangoztatni, különösen a mostani válságos idő-

pontban, amikor e sorok megírásának időpont-

jától számított alig néhány hét alatt dül el az 

ország mezőgazdasági termelésének, illettve 

termésének sorsa, mely ha az időjárás és eset-

leges elemi csapasok viszontagságai által tönkre-

tétetik, megsinyli azt az ország lakosainak 

minden rétege, mert csorba esik az ország 

népessegének 75%-át tevő mezőgazdálkodók 

közteherviselő képessegén s ezzel súlyos prob-

léma elé állíttatik az allam közgazdasagi elete 

is. Viszont ha a most következő hetek kedvező 

lefolyásúak maradnak a mezogazdasagi terme-

lésre vonatkoztatva, ezzel országos atlagoan jó 

közepes termés és ezzel nyugodtabb megélhetesi 

viszonyok irányozhatok elő a legközelebbi gaz-

dasági esztendő fordultáig. 

Ezen körülmények érintésével lehetetlen 

meg nem allapodnunk annak a ténynek kons-

tatalsával, hogy miért nem történik semmi 

abban a tekintetben, hogy az ország közgazda-

sági életenek alakulasanal ne csupán ez a mos-

tani kritikus három- négy hét legyen a döntő 

tényező. Véleményünk szerint ennek csakis 

azaltal lehetne ellensúlyt szerezni, ha az ország 

mezogazdasagi termelese kapcsolatba hozatnék 

az ipari termeléssel. Értvén ezalatt azt, hogy a 

gazda necsak termeljen egyoldalúan es azt a 

kész termést nyers állapotban adja tovább, 

| hanem modokat kellene keresni kellő beruházá-

sokkal arra, hogy maga a mezőgazdasági 

termelő gazda azt a termist iparkodnék ön-

maga fel is dolgozni és mint iparilag előállított 

termel vényt bocsajtana azután aruba, esetleg 

másodlagos ipari feldolgozás után is fordítana 

saját céljaira. 

Ehhez természetesen szükség volna arra, 

hogy a termelő gazda beruházkodjék az általa 

termelt gabona és gyümölcs félék ipari fel-

dolgozásara is. Ehhez természetesen ujabb be-

fektetések, ujabb beruházások szükségeltetnének, 

melyeket az a nagybirtokos talán teljesíthetne, 

de a mindenféle teherrel és megélhetés súlyos 

gondjával terhelt kisgazda ilyen beruházások 

eszközlesere tenyleg ma keptelennek látszik. 

Ebben a tekintetben kell felhívni az ille-

tékes kórok, sőt magának a földmivelést irá-

nyító kormányzatnak figyelmét arra, hogy 

akkor, amidőn a „termeljünk többet" jelszava-

val iparkodik a többtermeles érdekében a kis-

termelők között is propagandát csinálni, nem 

ártana ezt a jelszót sutbadobni és inkább arra 

törekedni, hogy a mai termelési állagok legalabb 

is megszilárdulhassanak, de egyúttal azoknak 

ipari feldolgozása tétessék a kisebb termelöknek 

is lehetővé. 

Ezen hozzasegités folytán két irányban 

számithatnank, — természetesen hosszú évek 

multán — tenyleges eredményekre. Az egyik 

körülmeny az volna, hogy a gazda terményei 

feltétlenül jobban értékesülnének, másrészt 

pedig az ipari feldolgozás keretében olyan ujabb 

munkaalkalmak is létesülnének, melyre azt a 

a mezőgazdasági munkást nemcsak a nyári idő-

szakban, de esetleg télen is foglalkoztathatnak. 

Mig tehát egyrészt a gazda bevetelei emelked-

nenek, addig másrészről az ipari feldolgozás 

ujabb munkáskezeket foglalkoztatna és kötne le, 

akiknek azutan a nyári munkaba állításával 

közvetve elérhető lenne a tóbbterinelés ideajá-

nak megvalósítása is. 

Mikor tehát a mostani kritikus időpontban 

minden gazdaszem az időjárást vizsgálja, talán 

itt az ideje annak, hogy a lent vázolt elv fel-

állításával, az afölötti gondolkodásra kérjük 

a gazdatársakat, mert ugy hisszük, hogyha 

ilyen irányban magában a gazdatársadalomban 

kezdeményezések történnék, maga a fóldmivelés-

ügyi kormányzat irányitója sem térhetne azok 

felett napirendre, ha kezdetét venné a föld-

mívelés budget keretében az az akció, mely a 

a kisebb termelőket termel vényeiknek ipari fel-

dolgozására tenné képessé, megfelelő ipari 

eszközök, gépek adományozása utján, véle-

ményünk szerint t z az akció — kapcsolatban 

a téli gazdasági előadások rendezésével. — az 

ország termelési viszonyait évtizedek alatt 

teljesen átalakíthatná. ( p ) 

Városi ügyek. 
i:U4 913 Hirdetmeny. 

(A köztisztaság feutartása és kolera ellőni védekezés 

tárgyában.) 

Vasvármegye alispánjának 10112/913 száni a. 
a kolera elleni védekezés tárgyában kiadott ren-
delete alapj in felhívom és figyelmeztetem a város 
közönségét, hogy az általános köztisztaság elő-
mozdítását ós megőrzését célzó orvosi, illetve ható-
sági intézkedéseket lelkiismeretességgel végrehajtsa, 
lakását szellőztesse, udvarát tisztán tartsa, a pöce-
gödröt oltott mésszel fertőtlenítse, a kut kornyékétől 
a szennyes vizet eltávolítsa, ha a kutak a nyár 
folyamán ki nem merettek, azt pótolják. Kiváló 
figyelem fordítandó arra, hogy a trágya és pöee-
K'»dör leve elszigeteltessék. Egyben elrendelem, hogy 
az udvarokon felhalmozott tragya azonnal kihor-
dassék. — Figyelmeztetem a vendéglősökot, mészá-
rosokat, kávéháztulajdonosokat, pékeket, hogy helyi-
ségeikben. a/, udvaron a köztisztasági szabályokat 
fokozott mértékben tartsák be, mert az ellenőrzés 
alkalmával minden mulasztást szigorúan büntetek. 
Az iskolák és ovodák vezetőit felhívom, hogy a köz-
tisztaság betartására az illemhelyeken szigorú pontos-
sággal ügyeljenek, azok naponkint fertőtlenitendők. 

Figyelmeztetem a közönséget, hogy a kolera-
gyanús megbetegedést a hatóságnál haladéktalanul 
jelentse be. 

Kőszeg, 1913. junius hó 9 én. 
Köat' tji Jón*) rendőrkapitány 

kisértek egy csinos betyárt, akit aztán az egyik 
szobába zártak el éjszakára. De reggel hűlt helye 
volt a betyárnak meg a szolgabirönénak. A szép 
asszony éveken át bujdosott a betyárral s mikor a 

i kedvesét agyonlőtték, a családjától kitagadott uri-
j asszony a zsandárok szakácsnéja lett. A kapeabetyá-
jrokat, akik közönséges útonállók voltak, a puszták 
igazi fiai megvetették és szóba se álltak velük. Leg 
híresebb betyárok voltak: Dovecz András, Angyal 
Bandi, Zöld Marci, akiről Petőfi népszínművet irt, 
Patkó Bandi, Bogát Imre és Rózsa Sándor. Ez a 
középtermetű, koinor és szótalan ember, aki a számos-
újvári börtönben végezte életét, ltt48-ban kegyelmet 
nyert s csapatával a rácok ellen küzdött. Legényei 
karikás ostorral voltak ellátva, mint a Hunyadi 
huszárok. 

Egy ideig vitézül és elég becsületesen viselték 
magukat, hanem aztán sok panasz ment ellenük 
Vukovics Sebő kormánybiztoshoz. A rác templomok-
ból kihurcolták a misemondó ruhákat, magukra 
vették, maskarákat csináltak magukból, a papokat 
megcsúfolták, a néppel kegyetlenkedtek, s e miatt 
később feloszlatták ezt a veszedelmes csapatot, amely 
valóságos ostora volt a rácoknak. Zöld Marcit a 
szolgabíró tette betyárrá. Nemes ember volt, mégis 
besoroztatta. Zöld Marci aztán megszökött és betyár 
lett. Vele esett meg, hogy magányosan négy német 
tisztet állított meg a pisztolyával. Elszedte mindenü 
ket aztán közéjük dobta a töltetlen pisztolyt. Sokat 

A régi nemesi világban alispáni engedély nél-
kül nemes embernél házkutatást nem lehetett tartani 
ínég akkor sem, ha csak az asszony volt nemes. 
Mire aztán megszerezték az alispáni engedélyt, akkora 
már a betyárok mindent elhordták onnan. Osváth 
Pál, Biharvármegyo egykori csendbiztosa írja hogy 
a harmincas években egy b. n. mártom nemes hazánál 
lopott marhát vágtak le. A csendbiztoz házkutatást 
akart tartani, de a nemes asszony a hazba való be-
lépést megtiltotta. 0 két pandúrt állított a ház ele s 
bement Váradra az alispánhoz. Másnap visszatért az 
alispáni engedéllyel, de a betyárok éjszaka a ház 
túlsó részén létrát támasztottak a falhoz, a kéményén 
kötelet eresztettek le s azon az asszony kiadogatta 
nekik a hust. A földesünk, ha betyá.ok kopogtattak 
náluk, ellátták őket mindennel, csakhogy a terme-
süket fel ne gyújtsák. , , , , „ . 

A betyárok többnyire szép szál legények voltak, 
sőt akadtak köztük olyanok is, akik igazi mintaképei 
voltak a tökéletes férfiszépségnek. Nem csoda aztan 
ha sok asszonyembernek elcsavarták a fejét. A múlt 
század közepén megtörtént, lu.gy a fős/olgabiro el.? 

emlegették valamikor Sobri Jóskát, aki igazi betyár 
volt s azt híresztelték, hogy nem más, mint egy 
előkelő szabolcsi főúr, aki nagyon szerette a betyáros 
öltözetet, a borjuszáju inget, az ezer ráncu lobogós 
gatyát, hozszuszáru csizmát, makrapipát és darutollas 
pörge kalapot. Egy dancsházai földbirtokos^ betyáros 
viseletben j á r t ; egyszer fokossal .kezében nagyot 
köszönt Tisza Kálmánnak, aki nyájas „Isten hozottal" 
felelt. Akik nem ismerték a földbirtokost, elámultak, 
hogy Tisza Kálmán oly nyájasan fogadja egy betyár 
koszönósét. Volt o földesúrnak ogy szobája s a kő-
korszaktól fogva ezer és ezer kés meg bicska benne. 

Uri betyárnak híresztelték .1 Gyuri gazdag 
szabolcsi földesurat is, akinek száz meg száz tréfája 
ismeretes. Egyszer ezer pengőbe játszott egy mágnás 
barátjával s mindig az nyert, akinek az orrára előbb 
szállott egy légy. Egyszer meghívta az egész falu 
népét lakomára. Haragudott rájuk, inert föl-főlgyujto-
gatták a .szénaboglyáit. A lakomát a mezőn négy 
nagy buzaasztag kőzt tartatta, s mikor az atyafiak 
már alig bírtak szuszogni s a földön hevertek, mind 
a négy asztagot egyszerre felgyújtatta. Persze hanyatt-
homlok menekültek az elázott véndégek, hogy meg 
ne égjenek. Hamuvá lett egy pár ezer kereszt buza, 
de a tréfa sikerült J . Gyuri nevetve kiáltotta a mene-
külőknek : 

— Tapasztaltam, hogy szerettek gyönyörködni 
a tüzjátékban, tehát most kedvetekre gyönyör-
ködhettek. 

Orvosi tudósítás. 
Junius I tol kezdve az összes g yogy tudományokban orvosi praxist folytatok 

Univ. MecL dr. Medvey lovag, 
K o s s u t h L a j o s - u t c a 4 s z 

délután 4—6 óráig. 

Fogorvosi és fogtechnikai értesítés. 
A mi 11 év óta kitűnően bevált fogorvosi és fogtechnikai praxi-
s u n k a t az eddigi módon a mar ismeretes ceg alatt, 

Kossuth Lajos-utca 4. sz. alatt 
változatltnul tovább folytatjuk. K ő s z e g , 

R e n d e l é s : d é l e l ő t t 10- r a i g . ^ t u d o m . i n , alapján, kitűnően bevált tömési anyagokkal, mindenárban. Arany koronák és hídmunkák, 
Teljesen fájdalom nélkül. bármely kivitelben, gondos szaktudás és megfelelő árak mellett. 

l " • - i \ 7 eddio olv aazdagon tapasztalt pártfogasában bennünket tovabbra is részesíteni, amennyiben becsületes, szolid 
Kerjuk a n. c. közönségét az euoiy u.y y y munkáért garantalunk. 

T á r ó a. 

Régi világ. 
Irta Farkas Emöd. 



u o > »»3 Hirdetmény 
Köz ié teszem, hogy H tábornoki házban levő 

udvari szoba, konyha, kamara, f évi augusztus h<5 
1-től haszonbérbe adatik 

Ajánlatok f. évi julius hó 10-ig beadhatók és a 
feltételek a városi számvevőségnél megtudhatók. 

Kőszeg, 1913 junius 10. 
AHgWilt .AÍM.'*, polgárm«*ter h 

Helyi hírek. 
Katonai szemle Kedden és szerdán városunkban 

időztek Robracha lovag vezérőrnagy hadosztály-
parancsnok. Sehiessl vezérőrnagy dandárparancsnok 
és Iwanazky Artúr a 83. gyalog ezred parancsnoka 
segédtisztjeikkel az itteni NJ as zászlóalj megvizsgálása 
céljából. 

Fogház vizsgalatot tartott csütörtökön Fejér-
pataky László szombathelyi kir ügyész és Chernel 
Antal megyebizottsági kiküldött. A fogházak s 
különösen a városi közigazgatási fogház ellen ki 
fogások vétettek jegyzőkönyvbe. 

Uj tfoktor 1 lechinger Kde jogszigorló mull 
szombaton kitűnő sikerre) tette le a budapesti egye-
temen az utolsó j"gi szigorlatot * ezek után dokorrá 
promováltatott 

Szabadságon Nagy Adorján posta- és távíró 
felügyelő, a helybeli postahivatal főnöke, öt heti 
szabadságra indult. Távollétének idejére a soproni 
igazgatóság a hivatal vezetésével Jaross István fő-
tisztviselőt bízta meg. 

A soproni honved/aszloaljak pénteken érkeztek 
városonkba és egy napi pihenő után folytatták ut-
jokat Hohoncra, hol e hó 26-ig lőgyakorlatokat 
végeznek. Ugyanezen időben a kőszegi honvéd-
zászlóalj is Kohoncon lesz. 

A koszeg-szombathelyi vasút r t. tegnap igaz 
gatósági ülést tartott dr. Stúr Lajos alelnök elnök-
lete alatt Freyler Lajos előadó alelnök előterjesztései 
alapján vették tudomásul az elmúlt évi üzletered 
mén jé t , mely szerint az összjövedelem 20.000 kor.-val 
több az előző évnél és a közgyűlés határnapját jun. 
hó 2ó-ére tűzték ki. 

A kath. jotekony noegyesulet julius hó elején a 
Mulató-kertben két zenekar közreműködésével hang-
verseny- és táncestélvt rendez, melynél nagyszabású 
tombolajáték is fogja szórakoztatni a közönséget. A 
rendezésben a helybeli ifjúság és nagyszámú hölgy-
bizottság fog közreműködni, a kertet ez alkalomra 
fényes világítással fogják felszerelni s hogy az esti 
táncidőből egy perc sem vonassék el, a tombolajáték 
a délutáni sétahangvers'ny alatt fog lefolyni s pedig 
olyképpen, hogy teljesen ingyenes lesz és mindenkinek 
kell, hogy legalább egy nyeremény jusson. 

Jovahagyott alapszabalyok. A helybeli Jézus szt. 
szive temetkezési egyesület alapszabályait a belügy-
miniszter jóváhagyta. 

Football mérkőzés lesz ma vasárnap délután 5 
órakor a vásártéri sporttelepen Ezúttal a szombat-
helyi atlétikai klub tagjaiból alakult csapat fog a 
mieinkkel mérkőzni, akik most már szorgalmasan 
tréningeinek és mint értesülünk több igen gyakorlott 
uj tagot nyertek. Majd az eredmény megmutatja. 

A győri szintarsulat e heti előadásait is mindig 
nagyszámú közönség látogatta s teljes megelégedéssel 
élvezte a kerekded, minden tekintetben kitűnő elő-
adásokat Pénteken nem volt esti előadás, mert dél-
után a helybeli leánvnevelőintézetek részére külön 

Az uri betyárokról tömérdek adoma forog köz 

szájon, aminek persze a tizedrésze seu. igaz Beszélik, 

hogy Patkó Bandi egyszer egy dunántul i plébános-

nál mint az uj megyéspüspök mutatkozott be. kártyán 

elnyerte minden pénzét, majd az egyház pénzét is 

magához Tette és elillant. Egyszer meg mágnásnak 

öltözve jelent meg egy főúri estélyen s éjféli szünetkor 

pisztolyt rántott elő, a terem közepére állt s fel-

kiáltott : 

— Én vagyok Patkó Bandi, senki se mozduljon. 

Pénzét, ékszereit tegye le mindenki a földre. 

És mindenki szótfogadott a betyárnak, aki aztán 

összeszedte a garmadába gyúlt ékszert és kocsin el-

hajtatott. 

Hasonló kalandokat beszéltek Sobri .Jóskáról 

is Az Alföldön ez a nóta járta Rózsa Sándorról. 

Rozsa Sándor az én nevem, 

Szabad rablófejedelem ; 

.Jobbagyaim az utasok, 

En meg fejedelmek vagyok. 

Hires betyár volt az ötvenes években Orbán 

Bál int és Vig i l latul is. Ez utóbbit elfogták, de 

harmadnapra cimborái börtönfalát kiásták és meg-

szabadítottak Később egész Szabolcsvármegve 

pandúrja üldözte; meglőtték és elfogták. A törvény-

szék halairaiiélteés Debrecen határában felakasztották. 

Amikor gróf Ráday tledeont nevezték ki 

kormánybiztossá, a két bihari csendőrbiztost is 

hűvösre tették. Az egyik öngyilkos lett, a másikat 

késeibb fölmentették Mióta a csendőri intézményt 

életbe léptették, vége szakadt a régi betyárvilágnak. 

Az utolsó Savanyu Jóska volt. 

J e h é r $ é l a 
Rendkívüli nagy óra- és ékszer-raktár. 

Szombathely, JCirály-utca 5. sz. 
: JeUfon szám 367. 

és é k s z e r j a v i t ó m ű h e l y saját szakképzett felügyeletem alatt. 

- A legkényesebb ízlésnek megfelelő dús választék • 

= óra- és ékszer-árukban. 
Vidéki megr«nd«lés«k és javítások aijorsan és Ulkiismcntcssn »szközölt«tn«k. 

előadásban adták elő a „Cigányprímás" operrettet 
A műsorról és a szereplőkről még lesz alkalmunk 

i nyilatkozni. Ma este Lehárnak ..Eva" ciinü operettje 
kerul szirtre, hétfőn „Erős láncok", vígjáték újdonság 
Salten Félixtől, a budapesti Magyar Szinba/. műsorá-
ról, kedden „Lengyel menyecske" (l'olnische Wirt-
schuftl, Gilbert opernttje, szerdán „Sárga liliom", 
Biró Lajos drámája, csütörtökön „A kedves Auguszt in" 
(Der liebe Augustin), Fali Leo uj operetteje, a bpesti 
Népopera műsoráról, pénteken ifjúsági előadás, szom-
baton „A mexikói lány", operette újdonság a bpesti 
Király Színház műsoráról, vasárnap délután „l'róba-
házasság", énekes bohózat fél helyárakkal és vasár-
nap est»> „ Tengerész Kató" (Marinegustl), Jarno ope 
rette újdonsága a budapesti Népopera műsoráról. 
Ezek u 'án már csak két három előadás várható, 
mert a társulat e hó 24 én távozik innét Esztergomba, 
hol múlt évben is meleg pártolásban részesült. Dr. 
Patek Béla igazgató, de társulatának mindegyik tagja 
is cl van ragadtatva a kőszegi közönség ritka lelkes 

I érdeklődésétől, nemkülönben H városunkban való 
kellemes tartózkodástól, hogy legszívesebben itt 
töltenék az egész nyarai. De mi azt szeretnők, ha 
anyagi tekintetben is oly eredményt érne el az igaz-
gató, hogy az el nem kerülhető nyári deficit itt ne 
haladja meg azt az összeget, mely őt jövőben való 
visszatéréstől elijessze, vagy azért is, hogy más 
nyári állomás bennünket az ő körletéből kiszorítson. 
Mi nagy vívmánynak tekintenénk, ha a győri szín-
társulattal való kapcsolatot állandósítani lehetne, 
még akkor is, ha Thurvnak sikerülne a sopron-
szombathelyi kerületet a szombathelyi kőszinház 
megépítésével magának biztosítani. Igen erős a mi 
bizalmunk dr. Patek igazgatása iránt és mi azt hisszük, 
hogy a szinpártoló-egvesületben és a város közönsé-
gében is ez gyökeresedett meg Az eddig tapasztaltak 
után ezt teljesen kiérdemelte. 

Tisza es a kisebb varosok. Az uj kormányelnök 
csütörtökön elmondott programmjában a kisebb váró 
sokra vonatkozólag benne foglaltatik az az igazán 
egészséges eszme, hogy „a városok pénzügyi hely-
zetére figyelemmel lesz; különös gondja lesz a 
kisebb városokra, amelyekben a tisztviselői karról 
nem gondoskodhatnak eléggé. Egy uj városi tipust 
kell megteremteni, hogy a rendezett tanácsú városok 
nehézkes és drága szervezete helyett könnyítéseket 
adhassunk kisel»b lakosságú, de intelligens városok-
nak". Bártnilyan ellenfele vagy ellensége is legyen 
valaki Tiszának, azt kell ismernie, hogy a kisebb 
varosokat illetőleg fején találta a szeget s nagyon 
kívánatos lenne, hogy ezen szándékát, melyet már 
előző korrnánvvállalásánál hangoztatott, végre 
keresztülvihesse. Mi is ilyen kisebb város vagyunk 
s itt értik meg legjobban kijelentésének nagy hord-
erejét. 

A z epitesi bizottság tegnapelőtti eljárásánál 
kisebb természetű há/átaiakitó tervekkel foglalkozott,! 
melyeket kedvezően véleményezett, azonban a liajnis-' 
utcai Babarczy házban engedély nélkül fából épített 
verandát illetőleg az utólagos engedély kiadását tűz-
veszélyes volta miatt nem javasolja. A vasúti 
állomáson tervbe vett építkezésnek tárgyalását el-
halasztotta, mert a felvételi épület átalakításáról 
Mullcr es Weisz szombathelyi építészektől beadott 
torvezet nem tünteti fel világosan a mikénti átala-
kítást és mert nem gondoskodik illemhelyekről, sora 
az utazó közönségnek, sem a házban lakók részére. 

Atlétikai sportünnep lats Péter Pál napján , e 
hó 29 -én, mely iránt ez évben is élénk érdeklődés 
mutatkozik s különösen a szombathelyi sportkörök 
készülnek a részvételre. Lesz 100 yardos és 500 
méteres siktutás, magasugrás, gerelyvetés, diszkosz-
vetés, rudugrás, tréfás akadály verseny, utána pedig 
egyik szombathelyi football csapat mérkőzése a 
mieinkkel. A sport ünnep után táncestély lesz a 
sorkertben és az est beálltával szép tűzijátékot is 
rendeznek. Az atlétikai versenyben való részvételre 
a helybeli sportegylet elnökségénél kell jelentkezni 
e hó Jtván déli Í J óráig. A versenytrendezo bizottság 
már megalakult, a versenybíróság pedig ott az 
ünnepen fog részben a közönség soraiból is meg-
alakulni. 

A gyermeknapot tegnap tartották meg városunk-

ban. Már a reggeli óráktól kezdve sz ute tulnagy 

buzgósággal ostromolták a járó-kelőket egy egy szal 

virág megvételére, ami nagyon szép, nagyon okos, 

nagyon kedves dolog, csak gyűjtsenek a kitűzött 

igazán nemes célra, de az még sem helyes, hogy 

öten-tizen egyszerre rohanják meg egyazon ki-

szemelt - áldozatot. Attól kell tartani* hogy a 

jövőben kevés lesz a — fóka és ezáltal a j ó *ügv 

szenvedne legtöbbet. Az igen helyes, ho íy nem 

várják a közönséget a korzón, hanem végig házalják 

a várost. Ezek szabadulnak legolcsóbban a jótékony • 

ság adófizetésétől Délután a győri zenekar, az 

amelyik a színházban játszik, sátor alatt a főtéren 

hangversenyt adott. Nem sok embernek volt bátor-

sága azt meghallgatni. Három helyen urna is volt 

felállítva és a melléje állott hölgyek kedves koszön-

téssel invitálták a járó kelőket az adakozásra. A 

savanyu borról már hallottuk, hogy akkora a hatása, 

hogy a bicska a zsebben is kinyilik tőle, de hogy a 

szép asszonyok köszöntése bugveláristnyitogató 

hatássál legyen, arról, no arról mar szintén hallot-

tunk és a ki még nem tudta, most K i l a p í t -
hatta. Hogy mennyi lett az eredmény, majd jövő 

h é t e n| f len .Skk- kiránduló látogatta rault vasárnap 

hegyeinket. Készben itt s részben Bőtfalván szál-

lották le s különösen a Hétforrásnál gyu tok össze 

igen sokan. Sajátságos, hogy helybeliek nnlyen keve-

sen keresik fel, ami a vidékről jötteknek volt fel-

tűnő, de kiváltképpen az, hogy a szép Hétforrásnál 

ilyen napon nem akad vendéglős vállalkozó, ki ha 
hirdetné, még többen látogatnák. 

Utazási ösztöndíjak. A 000 koronás külföldi 

utazási ösztöndíjra a soproni karaara első helyen 

Bencze Lajos uraiujfalusi illetőségű, jelenleg Berlin-

ben dolgozó műszerészt, kivule még W i l f i n g e r 

M i k l ó s k ő s z e g i s z o b r á s z t es aranyozot, vegul 

'Márczi József szombathelyi asztalost (mind a három 
! segéd) jelölte. , . . . . 

Az a ket CSÍKÓ , mely a vidékről rault héten 

elszáguldott és itt feltartóztatva lett, már vissza-

került a gazdájához, Chernel Antal tóuiordi birtokos-

hoz, kinek elég nagy cechet csináltak a Dorner 

korcsmában. l'ersze az ilyen előkelő szökevényeket 

igen finoman tartják. 

Az ebzárht elhn töliben súlyos mulasztást 

követtek el. Dacára a szigorú rendelkezésnek többen 

ebeiket teljesen szabadon bocsátották az utcára. 

Az illetők ellen megindították a kihágási eljárást. 

A szent Marton-ereklyek h izahozatala A szent 

Márton ünnepség programraja a következő: 14 ón 

szombaton este fél 9 órától 9 óráig az összes temp-

lomokban harangzugás Szent Márton tiszteletére. 

9-től 10 óráig térzene a székesegyház előtt. Ugyan-

ezen idő alatt a Templom- és Széchenyi-téren levő 

köz- ós magánópületek kivilágítása. 15-én, vasárnap 

ret gel fél 8 órától negyed 9 óráig az ünnepi kör-

menetben résztvevő hatóságok, testületek, intézetek, 

tanulóifjúság és hivők felvonulása. A körmenet fél 

10 órakor indul meg. Az indulást kürt ó^ harang-

szóval jelzik. A körmenetben résztvevők a követ-

kező rend szerint sorakoznak: 1. A díszszázad. 2. 

A tanulóifjúság. 3. Szombathely város plébánosa. 4. 

A dalos kórok. 5 A virágot szóró leányok, ti. Az 

ereklyét vivő díszkocsi. 7. A papság. 8. Szombathely 

város képviselőtestülete. 9. A .törvényhatóságok, 

Kőszeg és Zalaegerszeg r. t városok, a katonai ós 

világi hatóságok és hivatalok, az ügyvédi kamara 

képviselői, kegyurak és egyéb világi hatóságok. 10. 

A női egyesületek. 11. A szent Ferenc 111. rend 

férfitagjai és a szent Vince-egyesület. 12 Az ipar-

testület. 13 Kat kör, Ivat. legényegyesűlet, Ker. 

fogy. szövetkezet, Ker. munkásegyesület. 14. A 

rokkant munkások egyesülete. 15 Az önk tűzoltó 

egylet. 16. A vasvárinegye aggharcos egyesület 17. 

A kath hivők zászlók alatt a rendezőség által ki-

jelölendő sorrendben. 18. Díszszázad. A körmenet a 

Szentmárton és Erzsébet királyné-utca déli felén, a 

Horváth Boldizsár tér nyugati felén és a Bersenyi 

Dániel-utcán keresztül a székesegyház elé megy, 

ahol a díszszázad, a tanulóifjúság, a dalosok és 

a virágszóró leányok megállnak, a 7—10 alattiak 

pedig bevonulnak a templomba. A tanulóifjúság a 

székesegyház előtti téren a puspoki palota, a pap-

nevelő intézet, Hagelné haza, meg a prépostház 

(Tulok kanonok lakása) előtt foglal helyet ós 

a körmenet végeztével rendben eltávozik A kör-

menet idejére a templom- és Széchenyi-ház épületei 

újból kivilágíttatnak. A szent-mise alatt a 83 ik 

gyalogezred zenekara egyházi énekeket játszik. A 

szombathelyi énekkarok pedig egyházi énekeket 

adnak elő. Városunkból résztvesznek: a városi 

tanács ós a képviselőtestület, a kath. egyházközség 

a Szent Benedek rend székháza, a kath. nő-egye-

sület, a kath legényegyesület, a főgimnázium és a 

kath. leánynevelő-intézetek. 

Hazarüjatek miatt most már ismételten lel-

jelentette a rendőrség azon nyilvános helyiségeket, 

melyeket e célból állandó megfigyelés alatt tart. A/ 

e héten feljelentetteket a járásbíróság l ' 0-30 korona 

pénzbüntetéssel sújtotta, a játékban részt vett ven-

déglőst pedig arra figyelmeztette, hogy ismétlés 

esetén italmérési engedélyének megvonása fog be-

következni. Ezt jó lesz tudomásul venni mindazon 

nyilvános helyiségeknek, hol sok szegény családos 

munkás ember heti keresményét veszélyeztetik 

különösen minden szombaton és vasárnapon, amikor 

úgyszólván egyazon társaság keresi s sajnos meg is 

találja áldozatait. 

Nagy szerencsetlenseg a nyári hőség okozta 

nagy gyermekhalandóság, ha a tehéntej hamar meg-

romlik és a szegény kis csecsemőknek nincs uieg-

bizható táplálékuk. Minden gondos anva tehát 

idejekorán kísérletet tesz kedvencénél a Végbevált 

Nestlé féle gyermekliszttel, melyet a kis gyermekek 

nagyon szívesen vesznek és azonkívül olcsón meu 

szerezhető — Próbadobo/.t dí jtalanul küld a Henri 

Nestlé-cég, Wien, L, Biberstrusae 80. 

Veszettségre gyanús eb jött vasárnap este váro-

sunkba es megmart néhány kutyát. A rendőrséi: 

üldözőbe vette a gyanús állatot, de csak hajnal télé 

sikerült a káposztás rétek mellett elfogni. A nyomo 

zas kiderítette, hogy egyik szombathelyi sörraktáros 

ogataval jött ide s útközben egyik lovát is meg-

harapta. A gyanús eb s itt megmart kutyák a gyep-



mesterhez vitettek * a hatóság azonnal intézkedett 
az óvintézkedések megtételére. Pár napi moghgyelés 
után a szombathely, gyanús eb megd .glötl és az 
állatorvosi vizsgálat a megfigyelés és boncolás alapján 
megállapította a veszettséget, minek folytán az elsfi 
fokú állategészségügyi hatóság elrendelte u í 1 8 

zárlatot es az ebeknek otthontartását vagv szájkosárral 
ós pórázon vezetését A szomszédos*" 
Szombathely is értesítést kaptak, utóbbi h ogya meg-
mart lo ügyében is intézkedhessél A gyepmester 
parancsot kapott a szabadon járó ebek elfogására s 
a veszettnek talált ebtől megharapott állatok lebunkó-
zására. A hatósag ez ügyben tett gyors intézkedéseit 
a lakosság dicséretes pontossággal foganatosította s 
ennek köszönhető, hogy nagyobb veszély elhárít-
ható volt. 

A „Vasárnapi Ujsag" junius lő-iki száma gazdag 

es változatos sorát közli érdekes képeknek a német 

császár huszonötéves uralkodói jubileumáról, a készülő 

budapesti nemzetkezi nökongresszusról, a budapesti 

regattaról, az uj miniszterelnökről, Erdőd Petőfii 

életében emlékezetes helyeiről, a Szépművészeti 

Muzeurn renaissance metszetkiállitásairól Mária 

Dorottya főhercegnő válópöréről, Zeppelin bécsi út-

járól, az epsomi derbyről, stb. Szépirodalmi olvas 

mányok : Kvassay Ede regénye. Bársony István 

vadászképe Irodalom és művészet, sakkjáték, stb 

A „Vasárnapi Újság- előfizetési ára negyedévre öt 

korona, a „V i l ágkrón iká i va l együtt hat korona. 

Megrendelhető a „Vasárnapi Újság- kiadóhivatalában 

(Budapest, IV., Egyetein-utca 4. számi Ugyanitt 

megrendelhető a „Képes N plap", a legolcsóbb újság 

a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér. 

Hangverseny. 

Ma vasárnap, junius 15-én a sorkertben Kováes 

Ferenc teljes zenekara hangversenyez. Kezdete d. u. 

4 órakor. Belépődíj nincs. ' Tisztelettel 

Baldauf Karoly, vendéglős 

Vidéki hírek. 
Ajkay Zoltán és a tüzoltöszovetseu. Ajkay 

Zoltán, a vasmegyei tűzrendészet egyik megterem-

tője, a tüzoltószövetségben viselt ügyvezető alelnöki 

tisztéről lemondott A tűzoltószövetség igyekezett ót 

elhatározásától eltéríteni. Ajkay Zoltán azonban fen-

tartotta lemondását, egyúttal kijelentvén, hogy 

hivatalán kivül is minden tűzrendészet! kérdésben 

szíves készséggel áll a varmegye és a tűzoltószövet-

ség lendelkezésére. Miután a szövetség tisztujitását 

junius hó 29-én a körmendi közgyűlésen fogják 

megtartani, a szövetséget e hó 13 ikára jelölő érte-

kezletre hivta egybe a vármegye alispánja. Ugy 

vagyunk értesülve, hogy Ajkay Zoltán helyébe 

Erdódy Tamás gróf tüzrendészeti felügyelőt fogják 

egyhangúlag jelölni, aki késznek is nyilatkozott a 

tisztség elvállalására. 

Elhunyt urnó Tragikus haláleset borított gyászba 

egy igen tekintélyes családot. Unger Ödönné szül. 

Hübner Jetty hosszas szenvedés után hétfőn életének 

36-ik évében elhunyt Bécsben A javakorában levő 

asszonyt hosszas betegeskedés után hozzátartozói 

Bécsbe vitték, hogy megoperálják, azonban már 

késő volt, nem lehetett rajta segíteni. Halálát férj»\ 

Unger Ódon, a Vármegyei Központi Takarókpéntár 

pénztárnoka, édesanyja, özv. Hübner Jánosáé és 

négy árvája gyászolja a kiterjedt rokonsággal együtt. 

Halalozas Frühwirth Antal rőtfalvi nyug. tanító 

f. hó 12-én életének tó ik évében elhunyt Temetése 

tegnap volt. 
A lukacshazai állomás váróterme. A lukácsházai 

vasúti ál lomás szűk váróhelyiségei miatt sok panasza 

van a vidék utazó közönségének. Most az érdekeltség 

a közigazgatási bizottsághoz fordult panaszával ós 

kérte, hogy az állomás várótermének kibővítését 

illetékes helyen sürgesse meg a vármegye. A vár-

megye házán teljes mértékben méltányolják a 

lukácsházaiak kérelmét és ebben az értelemben a 

kőszegi vasúttársasághoz és az államvasutakhoz föl-

irt a bizottság. t r i l . . . . . 

Csod. A közismert Kikaker Ká lmán Ltoda, 

Arany István szombathelyi csemegekereskedő cég is 

áldozata lett a nyomasztó gazdasági helyzetnek. A 

cég ellen szerdán a törvényszék megnyitotta a 

csődöt. Csődtömeggondnok dr. Engel Sámuel szom-

bathelyi ügyvéd lett. , 
A pinkavolgyi vasul ügye. A pmkavölgyi vasút 

problémája ismét kedvezőre fordult és újra fel-

esillámlik a reménység, hogy még ebben az evbon 

megvalósítható a Pinkavölgyének és Szombathely 

városának régi kívánsága, a ré« vajúdó vasút. A 

kereskedelmi minisztériumból kedvező hírek erkeztek, 

Lajos bajor régens jóakaratú közbenjárása is sokat 

lendített az ügyön, ugy hogy a város és vármegye, 

valamit a vasúti érdekeltség kérvénye ezúttal kedvező 

fogadtatásra számithat a minisztériumban. A küldött-

ségjárás a kormányválság miatt egy kissé kitolodott, 

de azért még junius havában megjelenik Bekássy 

István vezetése alatt a vármegyei küldöttség Beöthy 

László kereskedelmi miniszternél, akinek jóakarata 

már többszőr segítette át a felbukkant akadályokon 

a pinkavölgyi vasút ügyét. 

Közegészségügyi felügyeloseg Szombathelyen. Sok 

ui intézményért küzködött a legutóbbi időben 

Szombathely,' legtöbbször eredmény nélkül, végre 

azután sikerült elérnie egyet a sok kozul tegnap 

megkapta a közegészségügyi felütfye őségét. A köz-

egészségügyi .szolgálat reformmunkálatai befejezést 

n y e r t e k és Budapesten kivül Kolozsvár Temesvár 

D e b r e c e n , Szeged, Pozsony és Szombathely kaptak 

közegészségügyi felügyelőséget. Szombathellyel szem-

ben ezúttal Kaposvár csatázott a dunántúl i hege-

móniáért, de a hivatalos lap tegnapi számának 

tanúsága szerint, amelyben az foglaltatik, hogy 

szombathelyi közegészségügyi felügyelővé a belügy-

minisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök 

Poszvék Lajos közegészségügyi segódfel ügyelőt 

neve/te ki, Szombathely kapta meg az uj intézményt, 

amelynek emporiális jellegét ez az uj dunántúl i 

intézmény is élénken ki fogja domborítani. 

Az Irottko telavatasa. Rohonc képviselőtestülete 

most már véglegesen megállapította az Irottkő fel-

avatási ünnepségének terminusát. A felavatás — 

melyen előreláthatólag óriási közönség vesz részt a 

vármegye minden részéből — julius hó 6-án fog 

megtörténni. Az Irottkő felavatását valószínűleg 

Mikes János gróf megyéspüspök végzi. A rendező-

ség arra kéri ezen az uton mindazokat, akiknél még 

gyujtőivek vannak, hogy most már sürgősen küldjék 

be iveiket. Különösen vonatkozik ez a kérelem 

azokra, akik 50 koronánál t öbbet gyűjtöttek, illetve 

adományoztak, mert ezek neveit az emléktáblákon 

fogják megörökíteni, amelyek most már rövid időn 

belül elkészülnek. Az Irottkőre ujabban a következő 

adományok érkeztek be: Gulner László rohonci 

jegyző 130 K, Persi József 51 K 00 f., Keicher 

tiusztáv Kohonc ÖU K, Holndonner-s/.álloda Kohonc 

10 1 K, Bibics István szombathelyi gyógyszerész 50 

K, a rohonci magyar asztaltársaság 54 K, Honty 

Béla rohonci plébános 50 K és Kincs István Kőszeg 

25 K. 

Hereny, Kamon es Tomörd postája. A posta-

igazgatóság túlságosan üzleti szempontból fogja lel 

a falusi postahivatalok és ügynökségek működését. 

Mihelyt valahol a forgalom és így a jövedelmezőség 

megcsappan, felveti a kérdést, nem volna-e udvos 

beszüntetni a postahivatalt így történt ez a herényi 

postahivatalnál, amelyet be akart szüntetni vagy 

postaugynökséggó átalakítani a postaigazgatóság, 

Kámont pedig továbbra is Herényhez akarta kap-

csolni. Tomördön is a Chernel birtok eladása óta 

leszállott a postaforgalom, ott is be akarták szűntetni 

a postahivatalt A vármegye azonban arra való 

utalással, hogy a falusi ember is, aki ucy fizeti 

adóját, mint a városi, méltán tart igényt a modern 

berendezésekre, óvást emelt a beszüntetés ellen és 

felirt a postaigazgatósághoz, hogy Herényben és 

Tomördön hagyja meg a postahivatalt, Kámonban 

pedig létesítsen külön postaügynökséget. 

Hu-szállítás eladasra. A töldinivelésügyi minisz-

ter tegnap rendeletben értesítette a vármegyét, hogy 

az elárusitásra szánt friss hust csak a termelési 

helyről szabad más kö/ségbe szállítani, ahonnan a 

húsnak további eladásra való elszállítása tilos. 

Eltűnt csikó. Davidovits István ineédi polgár a 

napokban arra virradt, hogy istállójából eltűnt egy 

másfél éves pej, kanca csikója. A csendőrségnél föl-

jelentést tett ismeretlen tolvajok ellen. Alapos a 

gyanú, hogy a csikót kóbor cigányok vitték el 

Kezelótisztek vizsgája A belügyminiszter elren-
delte, hogy a jövő évtől kezdve az összes belügyi 

• igazgatáshoz kine\ezett kezelőtisztek, tehát a vá'r-
| megyeiek is, írásbeli és szóbeli kezelőtiszti vizsgát 
tartoznak letenni :iz e célból szervezendő bizottságok 
előtt A belügyminiszternek ez a rendelete lehetővé 
teszi a vármegyei szolgálatban alkalmazott Írnokok 
ós dijnokok érvényesülését, mert nem vághat egy 
szeriben eléltük akármelyik bezupált altiszt, akit 
eddig minden képesítés és vizsga nélkül ki kellett 
nevezni, a régi gyakorlattal biró tisztviselővel szem-
ben egyszerűen azért, mert bezupált. 

1134/1913. tk. sz. 

Árverési hírdetmenyi kivonat. 
A kőszegi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy az Elsó Szombathelyi 
Gózteglagyar végrehajtatónak özv. Górcz Nandorne sz. 
Koszogovits Maria csajtai lakos végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében 103 K 48 f tőke ós jár. 
s 12 K 45 f jelenlegi költség, ugy a csatlakoztatott 
Kőszegi Általános Takarékpénztárnak 5240 K, Hódíts 
Károly kőszegi lakosnak 75 K. a Vasmegyei Takarék-
pénztár r. t.-nak 374 K 40 f. Buching'er Zsigmond 
szombathelyi cégnek 10S K 50 f és Hácz testvérek 
budapesti cégnek 431 K töke és jár. ós a netán még 
felmerülendő költségek behajtása végett a területén 
fekvő következő ingatlanok u. in. özv. Görcz Nándorné 
sz. Koszogovits Máriának a csajtai 250. sz. tjkvbon 
A 4- 2. sor 470 a hrsz. 117. ós 118. házsz. a. foglalt 
ingatlanára t>G7 korona, az 

incéJiüSl szt|kvl>enAM3 sor 425'b 
781. 

782. 

7-3. 
787. 

192. 

782 
784. 
785. 

78Ö 

A « 1. 
A « | 
A *3 
A M l . 

A " 2 
A « 1 
A « 1. 
A ** 2 

hrsz a. fclv. feler jut K M) 60 
» 50 
15) 

50 50 

.. 17 
„ 18 50 
,.135— 
„ 38-50 
„ 1750 

10 — 
,. 7" 50 
.. 32 50 
,.l U — 
.. IS — 
. 6>l — 

. 3 » — 
„ 79 — 
meg-

íxeti krónika. 
Az uj kormány esküje a királynál Őfelsége 

csütörtökön először Tisza miniszterelnököt eskette meg. 

Az aktusual C'sekonies András gróf és Hazai Samu 

báró altábornagy, honvédelmi miniszter interveniáltak. 

Ezután a kabinet uj tagjait, Burián István báró 

őMsége személye körüli minisztert, Qhi l lányi Imre 

báró földinivelésügyi minisztert és Sándor János bel-

ügyminisztert eskette meg a király. E három eskü-

tételnél Csokoyics gróf zászlós ur és Tisza István 

interveniált, őfelsége ezután kihallgatáson fogadta 

az uj kabinet tagjait, Tisza István gróf miniszter-

elnököt, Burián baró, Qhil lányi báró, Sándor .János, 

Hazai bár>, Beóthy László, Teleszky János, Janko-

vich Béla és Balogh Jenő minisztereket. Délelőtt 11 

órakor az uralkodó a távozó minisztereket fogadta 

kihallgatáson és pedig Lukács László volt miniszter-

elnököt, Serényi Béla gróf volt főldmiveléaügyi mi-

nisztert és Josipovich (íéza volt horvát tárca nélküli 

minisztert 

Meggyilkoltak a török nagyvezirt. Londoni, párisi 

és konstantinápolyi táviratok jelentik, hogy Mahmud 

Sefket basát meggyilkolták A nagyvezir tanácskozá-

son elnökölt és déltájban hadsegédével elhagyta a 

hadügyminisztériumot. Kocsijára az utcán rávetette 

magát egy ember és többször rálőtt. Több golyó 

talált és néhány perccel később a nagyvezir meg is 

halt. A merénylőt Kadrinak hívják. Merénylete az 

uj török rend ellen irányult. A merényleten többen 

vettek részt, kik automobilon elmenekültek. Kiderült, 

hogy a merénylet egy kiterjedt összeesküvésnek 

következménye. Eddig 150 embert tartóztattak le. 

Azt hiszik, hogy ezt a politikai gyilkosságot még 

számos merénylet fogja ki vetni 

A haboru újra kitár A helyzet rendkívül komoly 

s mindenki elkerülhetetlennek tartja a háborút Szerbia 

és Bulgária közölt. Ha a négy miniszterelnök össze-

jön is, összejövetelük a dolgok mostani állásában 

teljesen céltalan volna. Bulgária néhány nap múlva 

az eddiginél nagyobb nyomatékkal fog föllépni. 

A diplomáciai körök várják ugyan még Oroszország 

lépését a béke érdekében, de mindenki meg van róla 

győződve, ho«y ez a lépés eredménytelen lesz. 

Meg sem lesz haboru, mert a cár közbevetette 

magát s azóta Szerbia hi^gudtabb lett. 

Maggiek tragédiája. A Maggi-féle leves-termé 

kek világszerte ismert gyártója Maggi, akinek Zürich 

ben van hatalmas gyártelepe, szerdán — mint egy 

távirat jeknt i — feleségével együtt öngyilkosságot 

követett el. Szerdán reggel a fiatal Maggi apja 

szobájába akart menni, nagy gázszagot érzett és a 

fürdőszobában halva találta szüleit. Az öngyilkosság 

oka ismeretlen 

1298 c. 
1303 c 
304 a. „ „ 
630 b „ „ 
832/C 
440 b 
526 a „ „ 
6 <*>/• 

A « 10.,, 723 ,8!*3 és 1 >03. 
A »* 11 „ liM2.es 1 M • '1 
AI. I. „ 230 hrtz a 
Al 1-2 „ 344.es 586 „ „ 
AI. 1. „1312 „ „ 
AI 1 .. 479 . . . . 
AL I . 723. 893 és 1<>03 

ugy 1»'2 és I'»1U I. . . . 
A I 1-4 sor35 1.513 846 és 1377.. 

kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
jelölt ingatlanok s jutalékok az 

11913. évi julius hó I. napján d. e 10 órakor 
jCsajta község házánál , ugy ugyanaznap d. u 2 ora-
kor Incéd községházánál megtartandó nyilvános ár 

verésen, azonban a 117 , 118. sz. ház a kikiáltási ár 

felénél, a többi ingatlanok a kikiáltási ár kétharma-

dánál alacsonyabb árban eladatni nem fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 

bee sáriinak 10%-át készpénzben vagy óvadék-

képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 

avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye-

zéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-

szolgáltatni. 

Kir. járásbíróság mint tkvi hatósag Kőszeg, 

1013. évi április hó 14. napján Halász Ernő s k. kir 

jbiró. A kiadmány bitóiéul: Márkus kir tkvvozotő. 

Értesítés. 
Van szerencsém a n. ó. közönség b tudomására 

hozni, hogy f . h ó 1 5 - t ő l kezdődőleg a Hajuis-

utca 1. számú házban 

k i f o x i l e t 

nyitottam. Kívánatra ételeket házhoz is szállítok. 

Legnagyobb tisztás:.'.* megóvása mellett ízletesen el-

készített ételeim a n. ó. közönségnek minden esetre 

Ínyére lesznek és jutányos áraim reméltetik velem a 

n. é. közönség pártfogásának elnyerését. 

Mély tisztelettel 

Molnár Viktorné, Rajnis-u. 1. 

A japánok gyakorlati irzé&e 
azonnal felismert* a i [W UJ 

bummm 
; < aa»mo« •lnay*t| BERSON 

fardért tapotts, klalHI&a, fáradtittg, at Ideaa* 
r t a t H Ü O a a kizárva I 

•KMONMÚVKK, l u S t p a i t , VH. 



K o H i i i < k í r i i i i ( á w 
lesz m a dé lután Perkovits János „ M u l a t ó -

vendéglő jében . mely a lka lka lommal Horváth 

Gé z a teljes zenekai a . fog a délutáni órakban 

hangversenyezni . 

A dijtekézes reggel 9 orakor veszi kezdetet 
Beióptl dij nincsen. 

Tisztelettel 

F e r k o v i t e J á n o s 

a .Mulató" tulajdonosa. 

n 

Nagy raktár jv 

S í r e m l s k e k b e n ó i 
u m gránit, szienit. márvány 

es h mokkoböl. , I 

O l csó árak. 

£e lk i ismeretes k iszo lgá lás 

Zerthofer Mihály 
I ÍÖH/<><>. 

w^1 
§L I Egy okos 

^ ^ minden a lka lommal 

Dr, OETKER- fé l e 

fej 

Ez a legjobb fűszer 

vanilin-cukrot 
á 12 fillér 

használ a drága vaniliacsö helyett. 
tészták, kakaó és tea, cso-
koládé és kremek, kuglupf, 
mártások, tejszín, pudding 
és torták részére. • • • 

Finom vagy porcukorral keverve mindennemű 
tészta hehiiitésére páratlan és rendkívül ki-
adós, igy kuglupf, iánk, császármorzsa stb. 

1 csomag á 12 fillér, pótol 1— 3 csövet 
Mindenütt kapható millió recepttel! 

T é s z t á k s ü t e s é h e z c s a k a V A L Ó D I 
D r . O e t k e r s ü t őpor 12 f. használandó. 

Kapható Kőszegen: Gombás Balint. Sa i tz lozsef, 
Scbaar József, Unger lozsef, es Wentzl Edénél 

É a É H B l l l S S B a i S M M M W B l B á ^ * ™ ! 

Kőszeg-szombathelyi h. é. vasút részvénytársaság. 

y l o y i i i v á * 

a kőszeg-szombathelyi h. é. vasút részvénytársaság 
1913. é v i j u n i u s h ó 25-én d é l u t á n ' , 3 ó r a k o r 

ö s s z e g e n a . v a r c s ü a z a ^ ö z g r ^ l é s i t s r m e b e n 

tartandó 

X X X I . é v i r e n d e s K ö z g y ű l é s é r e . 
Napirend : 

1. A z igazgatóság jelentése az üzletkezelés felől. 

2. A z 1912. évi számadás és mérleg előterjesztése, megvizsgalasa es meg-

állapítása. 
3. A tel ügyelő bizottság jelentése. 

4. Határozathozata l a tiszta nyeremény felosztása és a fe lmentveny meg-

adása felett. 
Kőszeg , 1913. evi j u n i u s hó 6-án. 

Az igazgatóság. 

Az üzleti számadás és mérleg, ugy az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a 
k zuviilést megelőzőleg 8 nappal a társaság pénztáránál a hivatalos órák alatt'megtekinthetők. 

A közgyűlésen az a részvényes hír szavazati joggal, aki részvényét vagy részvényei-
ről szóló letétjegyét (20. és JS 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál letette. 

Egy részvényes saját letett részvényei után 20 szavazatnál többel nem bírhat, egynél 

több meghatalmazást nem vállalhat s a ineghatalrnazót megillető szavazatokkal együtt sem 

bírhat többel 4U szavazatnál. 

(Utánnyomat nem dijaztatik.) 

í ^ i ^ B E B E Í j i ^ i ^ i ^ E B B E B S E E 

STOCK-

CQGUAC 

MEDICIN AL 

hivatalos olomzarral ellátott 
i ] j j f | palackokban mindenütt kapható 

fi 

1%'r X 

„ í R i s k a " á l l a t v é d ő p o r 

> * . x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x > 3 
rt S z o m b a t h e l y i J a k a r c k p c n ^ t a r $ 

$ J ^ é s z v é n y t a r s a s á g $ 

jjj k ő s z e g i f i ó k j a , jjj 
X K ő s z e g . K i r á l y - ú ( O . )•< 

* S t p u c z s z á l l o d a m e l l e t t . J j 

>£ E l f o g a d : betct«k«t jelenleg nettó 4 V o $ kama- W 
V) 2 tolással bdéti köajmcitín es folyó- Q 

-zumlara A kamatozas a betetet követő napon kezdődik; ^ 
betet kitizetésekei felmondás nélkül eszközöl 

fc L e s z á m í t o l : üzleti és magányát- M 
^ tókat mindenkor a legelőnyösebben ft 

F o l y ó s í t : r e n J c l " törlesztései jelzálogkotcsonokct ^ 
W • földbirtokokra es városi hazakra, m a g a - W 
r ) sabb kamatú kölcsönöket alacsonyabb kamatú 

kölcsönökké változtat (convertál). 

É r t é k p a p í r o k a t : n?p' árfolyamon vesz é< eud 
r\ — tőzsdei megbízatásokat elfogad 

^ S z e l v é n y e k e t : költaígnwntaian bevált; szelveny-
- ivekrt a szelvenyutalvany (talont 

W alapjan díjmentesen beszerez 

X Á t u t a l á s o k a t , testeseket eszközöl a világ bar-
^ • mely piacon teljesen díjmentesen 

^ É r t é k p a p í r o k r a : alUn»- *•» papírokra 

t ír I C A M I S ü S T Q C K i föíim 
f f * m 

B * B T A « 4 I 
g o s ű s s a ű g y i r i b ó l 

B A R C O L A . 

es 
előleget ad 

»Jl S o r s o l á s a l á e s ő értékpapírokat arfolyamvesz-
' A tesseg ellen biztosit 

J J É r t é k p a p í r o k a t «s
 értekeket őrzesre és keze 

' — ' lesre átvesz 

X Tekintettel, hogy hazunk legnagyobb pénzintézetével a 
az eauetlen guóau- és óvszer szái- és köröm- , cstl , , a z a l Kls" Takar.kpoiuur Egyesülettel szoros ossze-

Im m t " a a _ w kötteti sben all, mm-leutiie ta* irokpeiizta:'i cs k u k f i l M 

tesuesz és baromf ivész ellen. J { m . kir. megbízást a legelőnyösebben bír lebonyolítani, 

min. által rendeletileg engedélyezve. 

JRra eredeti dobozban 3 korona. * 

Föelarusito: Meller es Tsa, Budapest, Karoly-körut 10. * 
r\ 

Mint az Klsö Magyar Altalanos biztosító társasag ügynök-

ségé mindenfele biztosítást elfogad és felvilágosítássá! kész-

séggel szolgai 

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. * 

seggel szolgai. w 

K ö z p o m : Szombathelyi (regi) Takarékpénztár * 

Szombathe y Alakult: 1837-ben £ 

X V Alaptöke 1,600 000 kor. Tartalékok: 400.000 kor. 
Takarékbetétek 15 mill ió koronán felül. w 

Saját tökéi 2,250.000 korona. * 

^XXXXXXXXXXX<KXxXXX< x * 

A 

Valódi védjegyű. 

u 

O s z i t r á g y á z á s ! 

3*homassalak 
X legjobb es I e g o t c s u b b*' fi<szfor-

I savas mütragya! 
Óvakodjunk a hamisításoktól ! 

Csak akkor valódi, ha ilvcn zsak-
ban var. c» eredeti olomzar van rajta. 
Minden zsak tartalomjegyzékkel van 

ettél v a ! 

KALMÁR VILMOS 
i Ttiooasplospliatfibr. Berlin TciérkepTls. 

Budapest. VI., Andrássy-út 49. 

,m0~ Különösen a jelenlegi rendkívüli 
cltté Jrukrj íigyelmeztetjuk a vásarlókat. 

Johann Maria Farina G ! g e n ü b ^ d e m R u d o l f s p , a t z 

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 
Kapható d r o ^ t i a k b a n , gyógyszertárakban és i l latszertárakban. 

Ne tessék elfogadni 
köluivi/. szupp.int, kölnivizet cs pondért, hu nincsen rajta a* 
eredeti es egyedül valódi, de sokszor u tánzot t JOHANN MARIA 
FARINA G e g e n ü b e r d e m R u d o i f s p l a t z Akkor sem 
kell elfogadni helytelen utánzott köln iv izet , kölniviz-
poudert és k ö l n i v í z - s z a p p a n t , h.t az itt jelzett eredeti 
készí tmény nein volna kapható az On lakhelyén, mert a 

v i lághírű cég magyarországi képviselete: 

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest,VIII. Szigetvári-u. 16. 
egyszerű levelezőlapra azonna l vá laszol és közl i hol 

szerezhető be az eredeti minőség. 
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